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ELŐFIZETÉSI DÍJ
helyben házhoz hordva, vidékre postán küldve:
egész évre 20 k, fél évre 10 k, negyedévre 5 k.

Egyes szám ára 8 f., kapható:
kiadóhivaialban, Grosa G., Polanek F., ós Friedmann F., urak üzleteiben.

Felelős szerkesztő:
0r. VÁJNÁ GÁBOR, ügyvéd.

Szerkesztőség; Kapu-u 60.
Értekezhetni:

d. e. 8 —9 és d. n, 2 —4 óráig.
Telefon szárr 177.

HIRDETÉSI DÍJ :
2 hasábos gar uondsor v. annak helye I-szeri hirdetésnél 24 f 
3 hasábos garmondsor 16 f. Xagyobb és többszöri hirde
tésnél kedvezmény, Hiadaa a ;yes hirietméiiy után még 

kólón 60 f, bélyeg-dij fizetendő.
Nyilttér sora 30 f.

Hirdetések és nyílttéri czikkek dija előre fizetendő.

A köztisztviselő.
Brassó, ápr. 19.

Az állami költségvetés tárgyalása
kor egy uj képviselő első beszéde a 
köztisztviselőkre terelte a ügyeimet. He
gedűs Lóránt, a rokonszenves fiatal 
képviselő és fiatal tudós, ki maga is 
köztisztviselő volt, élénk színekkel fes
tette le előttünk a magyar közhivatal
nok nyomorát.

Hát igaza van Pápa képviselőjének, 
nyomorúságos a köztisztviselő sorsa. Ha 
nézzük az árverési hirdetményeket, hány 
köztisztviselőt találunk az alperesek kö
zött 1 Ha beszélünk a kereskedővel, a 
részletfizetéses vevők, pedig itt nagy 
perezentre dolgoznak a kedves hitelezők, 
java része közhivatalnokok táborából 
kerül ki. És így vau ez mindenütt és 
mindenben. A köztisztviselő családostól 
küzd a megélhetés gondjaival, nyomorog 
és még köztisztviselőnek sem nevelheti 
az ő gyermekét, mert nem bírja a nyo
morúságos fizetésből. És inig a hadsereg 
tisztjeinek teljesítettük kevésbé jogos 
óhajait nem várt módon, Lukács László, 
a körültekintő, okos és óvatos miniszter, 
mint áilamfinancíer kénytelen szűksza
vúan kijelenteni, hogy a köztisztviselők 
fizetését javítani nem lehet, mert meg
billen az államháztartás egyensúlya. Es 
ez tényleg így vau. A köztiszt viselő te
hát tovább nyomorog.

De a köztisztviselőnek nemcsak a 
megélhetése nyomorúságos, hanem a 
munkája is az. Es ez a mi, ha a köz
tisztviselőkről beszélünk; igazán meg
döbbentő. Mert kérdezzük meg bárkitől, 
kinek közhivatalokkal összeköttetése, 
ügye-baja volt, valamit kért, valamiért 
folyamodott, milyen a köztisztviselő ?

A közönséggel szemben többnyire 
indolens a magyar tisztviselő, goromba, 
pökhendi, a közönség jogos igényeit 
negligálja, jogos kérelmezéseit kunyo- 
rálásoknak tekinti és mert a közönség 
ezer és ezer kérelme, mint kérvény, el
intézés czéljából a közhivatalnok kezébe 
kerül, annak munkáját képezi, hát úgy 
emészti meg és dolgozza fel ezt a mun
kaanyagot, hogy ha a közönségnek

igaza is van, ezer és ezer esetben hiába 
van igaza és hasztalan kéri a jogát, 
mégis csak ő húzza mindig a rövideb- 
bet.

Szolgálhatunk egy példával is. 
Róttak-e valakire jogtalanul adót ? Es 
ha kérelmezte, hogy töröljék a jogtalan 
terhet, mi történt ? Ha elszaladt a pénz
ügyminisztériumba, ott a nagyurak el
ismerték az ő igazát, de ha ment a 
pénzügyigazgatósághoz, az akta egy 
kis titkár vagy fogalmazócska vagy még 
annál is kisebb állású mindenható ke
zébe került és a polgár fizethette a jog
talan adót, mert másképp küldték nya
kára a köztisztviselőknek egy még ke
vésbé népszerű fajtáját: — a végre
hajtót.

Lehet és valószínű, hogy ennek a 
nyomorúságos közszolgálati állapotnak 
oka a Hegedűs Lóránt által felhozott 
érvekben keresendő. A mi nézetünk is 
az, hogy a nyomorúságos fizetésért nyo
morúságos munkát ad a magyar bü
rokrata.

És, kérem, ez érthető is. Egyik 
részének fizetését foglalják le, legyen 
ezeknek ereje és kedve a munkához ? 
A másik részt az bántja, hogy gyer
mekei nélkülöznek, hát ez ellen használ-e 
az, ha ő kötelessége szerint dolgozná 
fel az elébe tett anyagot ? Akkor talán 
nem éheznének a gyermekei ? És in
kább magánosoknál mellékes hivatalt 
vállal, ez a pár forint segíthet a sorsán, 
és az állam a jó munkáért nem ad 
többet, mint a rossz munkáért, sem an
nak nem ad többet, ki több ügyszámot 
és ügydarabot dolgoz fel, mint egy má
sik. Azt mondják, hogy „szamár“ ne 
dolgozzék mások helyett és másokért. 
Így azután egyik sem dolgozik és ha 
mégis megkivántatik, hogy ne halmo
zódjék a restánczia, úgy végezik el az 
ügydarabokat, hogy azt sem tudják mi 
van benne ! Mik a mellékletei, mi tulaj
donképpen a fél jogos vagy jogosulatlan 
kérelme, egyszerűen úgy dolgozzák fel 
az anyagot, hogy a kérelme elutasítandó.

És mindenki, mint a Mesiást, várja 
az előléptetést, mely jobb kenyeret ad a 
jobb hivatallal. És itt éri a közhivatal

nokot a legkeserübb, a legvégzetesebb 
csalódás. Egymásután kerülnek elébe és 
föléje olyanok, kik sem tehetség, sem 
szolgálati idő, sőt nem egyszer kvalifi- 
káczió tekintetében feléje helyezhetők 
nem volnának, de föléjük helyezi a 
magyar közigazgatás megölője a pro- 
tekczió.

Itt álljunk meg. És hagyjuk el, ne 
soroljuk fel a többit, ne gyönyörködjünk 
a közigazgatás sok száz nyomorúságos 
kinövésén, mert mindennemű tény, hogy 
mig mindenben előrehaladtunk, a köz
élet fellendülése daczára a közigazgatás 
szekere az évszázadok ott hagyott sa
rába beleakadt és immár nehéz ezt a 
szekeret kiszabadítani a sárból, mert a 
kereke is eltört.

Már most mi lenne a tenni való? 
Leirhatatlanul sok. Javítani a köztiszt
viselők során. De hogyan ? Javítani 
magukon a köztisztviselőkön. De ho
gyan ? Javítani magát a közigazgatást. 
De hogyan ? Megmondjuk, összefoglalva 
röviden. Itt semmi más nem segíthet, 
minthogy az évszázadok sarát elhordjuk, 
ellapátoljuk és ezt nem érhetjük el más
képpen, mintha végre megcsináljuk, a 
mi a Széli-féle kabinet programújának 
is sarkpontját képezi: a közigazgatás 
államosítását.

Igen, ez az egyetlen mód és ez is 
csak úgy használ, ha a közigazgatást 
úgy államosítjuk, hogy újjá is csináljuk 
a közigazgatást. A többi akkor magától 
megy. A köztisztviselőket megjavítjuk 
úgy, ha emeljük bennük a kötelesség
tudást, növeljük bennük a munkakedvet, 
száműzzük a közhivatalnok rémét: a 
protekcziót és mig hivatalvesztéssel 
sújtjuk azt, ki hivatalában nem a hiva
talának él, előbbre visszük azt, 
ki dolgozik, ki kötelességét 
teljesiti. Ám lehet, hogy akkor is lesz 
restánczia, de akkor az ügy darab ok el
végzett anyaga tényleg meg lesz emésztve 
és az ügydarabokból a végzések szá
mára elintézésül azt szedik ki, mi azok
ban a törvényt, a jogot és az igazságot 
képviselte és jelentette.

Akkor azután a közönség nem lesz 
jogos kérelmével jogtalanul elutasítva
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és a jó közigazgatás nem fogja legna
gyobb ellenségéül magát a közönséget 
tekinteni, hanem érezni fogja, hogy a 
közigazgatás elsősorban a közönség 
számára való, annak az érdekét van 
hivatva megvédeni, szolgálni és respek
tálni.

A köztisztviselők sorsán pedig javí
tani lehet úgy, hogy a közigazgatás ál
lamosítása és reformálása alkalmával 
esökkentjük azoknak a számát. A feles
leges nagy hivatalokat, a protekczióból 
kreált nagy és czéltalan állásokat tö
rölni kell, mert ezek a nagy állások 
nagy összegeket emésztenek meg. A 
nyugdíjas és bukott minisztereknek ne 
adjanak fényes kárpótlást olyan hivata
lokkal, melyeknek semmi dolguk, semmi 
kötelességük, de óriási a budjetjök. Ad
ják ezt az összeget a jó köztisztviselők
nek.

Ezután egyszerűsíteni kell a közi
gazgatást így rendkívül munkaerőt 
megtakaríthatunk. .Redukáljuk hát a köz
tisztviselők számát, hagyjuk a sok irás- 
belizést, mert az csak fényűzés, időlopás, 
a közigazgatás terén is be kell hozni, 
mint már az uj bűnvádi perrendtartásban 
érvényesült, a szóbeliséget, ott, a hol 
csak lehet és a megtakarított erő meg
takarított díjazását is adjuk és fordítsuk 
a közhivatalnokok sorsának javítására.

így jut a közhivatalnok jó sorshoz, 
az állam igy jut jó hivatalnokhoz, a kö
zönség pedig jó közigazgatáshoz.

Nézetünk szerint tehát — és ide 
kenkludálunk — a közigazgatás államo
sítása, mint az uj belügyminiszter-jelölt 
magára is vállalta, van hivatva egyúttal 
a maga keretében a közigazgatás ténye
zői között is rendszer változást előidézni.

Belföld
Brassó, ápr 19.

A képviselöház első ülése április 24- 
én lesz. Az ezután következő napok egyi
kén, 25-én vagy 25-án az ülésszakot be
zárják.

Gullner Gyula az uj belügyi állam
titkár le fog mondani az abonyi mandá
tumról és uj választásnak veti alá magát.

Baitha Miklós, a gyulai kerület kép
viselője f. hó 16-án mondotta el beszámo
ló-beszédét Gyulán.

Zómborban a napokban temették el 
Rezsny Jánost, aki a haza függetlenségé
ért ott küzdött a nemzeti nagyok sorában 
Kossuth Lajos oldalán, mint az ó-moravi- 
czai kerület képviselője.

^üdöld.
Brassó, ápr. 19.

A bécsi Reichsrathot valószínűleg a 
jövő hó 8-ára újból, egybehívják.

Berenct-József császár és király ber
lini tartózkodására a következő programul 
lesz megállapítva :

Az első napon családi ebéd a német 
császári kastélyban, este takaródét fújnak 
a városban.

A második napon katonai díszszemle 
lesz vagy pedig diszlövészet. Este díszelő
adás a színházban.

A harmadik napon a trónörökös nagy- 
korusitása, utána nagy udvari diszebéd, 
este pedig ő Felsége elutazása.

Anconában anarkista-összeesküvést fe
deztek fel, amely zavargások támasztására 
irányult.

Színház.
Brassó, ápr. 19.

Jose Eehegaray „Mariana“ czimű ■» 
felvonásos társadalmi színmüve került teg
nap előadásra.

A nevezett színműben a jelenkor drá
mairodalmának egyik gyöngyét hozta teg
nap Tiszay D. színpadunkon előadásra. A 

i közönség azonban nagyon szerényen volt

képviselve Korunkban általában sajnosán 
tapasztalható, hogy a komoly drámák, a 
klasszikus értékű darabok iránt az érdek
lődés folytonosan csökken. A közönség 
szívesebben megy az efemer értékű, min
den morális tanulság híján lévő, érzék- 
csiklandó, nevettető operettekbe vagy bo
hózatokba. a melyek ugyan a gondolkodást 
kevésbbé terhelik meg,, de üresen hagy
ják a szivet, sivárrá, hétköznapivá teszik a 
lelket Szóval színészetünk dekadens, evicz- 
kélünk vígan a realisztikus el pulin Itság- 
nak ideggyengiLő, de illatos fürdőjében. 
Baj az is, hogy színészeink is olcsó ba
bérok reményében leginkább gyakorolják 
erejüket, leginkább vágynak kitűnni oly 
darabokban, a melyeket a közönség kedvel 
s ha fel kell venni nekik néha Melpomene 
komoly ünnepi köntösét, szinte látszik 
rajtuk, hogy kényelmetlenül érzik magu
kat e nem szokott aranyhimes diszöl- 
tönyb^i

Pedig az esteli.előadás valóban ér
tékes és nagy élvezetet nyújtott. „Mariami“ 
hatalma; psychologiával megalkotott mű. 
A szenvedélyeknek szigorú következetes
séggel keresztül vitt, fokozatos fejlesztése, 
a motívumoknak sokasága és mindén 
irányban való teljes kizsákmányolása azt 
bizonyítják, hogy Eehegaray-ban egyszerre 
dolgozott a mathemutikus, a psychologus 
és a költő Lehet mondani, hogy Mari- 
anákkaí az életben nem találkozunk, lehet 
mondani, hogy szinté hihetetlen a cselek- 
vény külömböző indítékai, az események 
szálainak egy csomóba való ilyetén egy- 
behozása. de azért mind egyenletesen 
terelik a hőst az önmagának vetett ke- 
lepczébe, a melyből aztán szabadulnia 
lehetetlen. —- Marianát Miklósi Ilona 
játszotta. Feladatát kitünően sikerült meg
oldani. A Mariana jellemében összpon’o- 
sitott indulatokon teljesen uralkodott s a 
jellemének valódi vagy csak magára vett 
vonásait hatalmas művészettel juttatta ki
fejezésre és bámulatos színezéssel fokozta 
a végkifejlet felé, a melynek tragikus 
mélységét is egész hátó erejében tudta 
éreztetni. Ez a szerep Miklósi Ilonára néz
ve erő-próbának volt tekinthető, s Ő a 
próbát derekasan megállotta s művészete

A „Brassói Lapok“ tárcsája.
Szulamith meséje.

— A „Brassói Lapok“ eredeti tárczája. —

I. kép.

Monaoth, betlehemi polgár több tár
sával együtt elkészült, hogy mint minden 
esztendőben, most is elvándoroljanak 
Zionba, hogy a hálaáldozatot istennek 
bemutassák. Már a hegyek széléhez értek 
és idáig kisérte el Monaothot Szulamith. 
Tovább már nem kiséri, s atyja, Monaoth 
áldását adja gyermekére, a ki visszatér 
haza. Még egy pillantást vet Szulamith 
után a vándorló népcsoport a hegy tete
jéről, mialatt Szulamith Istenhez fordulva 
áldást, boldogságot kér a vándorló zsi
dókra.

Szulamith hazatértében a pusztán 
eltévedt. Napok óta jár-kel, hogy megta
lálja a helyes utat, melyen hazatérhet. 
De már képtelen tovább menni. Szomjú
ság gyötri és sehol egy cseppnyi viz, mely 
a haláltól megmentené. Az éghez fordul 
s könyörögve esdekel Istenhez, hogy egy 
kis vízhez juttasa. S ime járása közben

egy kútra lel, hol szomjúságát lecsülapit- 
hatja. Leszáll a kútba, hogy vizet sze
rezzen. A pusztán megjelenik Absolon, a 
Makkabeusok törzséből való ifjú, szolgá
jával, a szerecsen Cingitanggal. Absolon 
kissé megpihen, hosszú útjában elfáradt s 
szolgáját ezalatt elküldi, hogy keressen 
fügét, mely táplálékot nyújt a pusztában. 
Cingitang eltávozik, Absolon pedig ma
gára maradva elénekli szép és emlékeze
tes bölcsődalát, midőn vészkiáltások ütik 
meg fülét.A kutból kér segítséget Szula
mith, mert élete veszélyben van. Absolon 
előbb megeskette ti Szulamithot, hogy 
emberi lény s nem szellem s miután Szu
lamith megesküdött, akkor menti csak 
meg Absolon a szép leányt, ki hálatelten 
mond köszönetét jóságos megmentőjének. 
De Absolon nem igy akarja jutalmát el
venni s mert Szulamith megtetszett neki, 
magáénak akarja őt egész életén keresztül. 
Szulamithnak is megtetszett a délczeg 
vitéz s hűségesen odanyujtja Absolonnak 
kezét. De megfogadtatja vele, hogy hű 
lesz és visszatér hozzá utjából Bethle- 
hembe. Tanuk gyanánt veszik a kutat és 
egy vadmacskát, mert emberi lény nincs 

| közelben s ezek előtt teszik le a hűségi 
I esküt. Cingitang visszatér s Absolon reá

bízza Szulamithot, akinek Örök hűséget 
esküdött, hogy vezesse haza, nehogy útjá
ban baj érhesse.

11. kép.

Absolon megérkezik. a jeruzsálemi 
szőlőhegyek közé, a hol a főpap leánya, 
Abigaii mulat Jeruzsálem többi szüzeivel. 
Absolon meglátja a szép ’ és elragadó 
Abigailt, ehelejti fogadalmát, 'esküjét, mit 
Szulamithnak a kút és vadmacska tanús
kodása mellett tett. Abigailnak is meg
tetszik Absolon s tréfás jqték és tánca 
közben egymás karjaiba futnak. Hiába 
akar eleinte Abigaii kibontakozni, Absolon 
nem engedi. Epén jelzik, hogy Abigaii 
apja, a főpap közeledik. Alig hogy meg
érkezett, Absolon megkéri leánya kezét. 
A főpap nem tagadja meg Absolon ké
rését s reájuk adja apai és főpapi ál- 

। dását.
111. kép.

Absolon és Abigaii boldogan élnek. 
{ Egyetlen bánatuk eddigi életük tündöklő 
। egén, hogy első gyermeküket a szobába 

lopódzó macska megfojtotta. Da az ég 
kárpótlást nyújtott egy másik gyermek 
képében. Boldogságukat azonban megza-
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az ország bármely színpadán teremhet 
babérokat számára. — Dániel Montayát 
Rajz Ödön személyesítette. Játéka sok 
tekintetben figyelemre méltót nyújtott, sőt 
az utolsó jelenetben meg is találta a kellő 
hangot, de általában több erőre és eleven
ségre volna szüksége, hogy a kívánt ha 
tást elérje.,— A többi szereplők egyéb 
szerepköreikben sokkal jobbat nyújtanak, 
mint a minőt nyújtottak a jelen darabban 
Egyikük másikuk elég ügyesen forgott 
ugyan (Komlósi J Delit), de meg sem 
közelítették Miklósi Ilona kimagasló mű
vészetét

HÍREK,
Brassó, ápr. 19.

— Városi közgyűlés. Brassó város 
képviselőtestülete f. hó 25-én közgyűlést 
tart.

— Nyilvános ünnepély A brassói róiu. 
kath. főgymnásium az április 11-ki nem 
zeti ünnep emlékére folyó évi április hó 
23-án délelőtt 11 órakor az intézet rajz
termében nyilvános ünnepélyt rendez. — 
Műsor: 1. „Szózat“ Egressy Bénitől. Elő
adja az ifj. vegyeskar. 2. Felolvasás. Tartja : 
B a r á c z y Sándor, főgymnásiumi tanár. 
3. „Nyitány“ a »Költő és paraszt“ czimü 
operából Suppé F.-től. 4 hegedűn, zongo
rán, fuvolán és gordonkán. Előadja hét ta
nuló. 4. „Hymnus“ Vörösmarty Mihály- 
tól, szavalja K o v ácsy László Vili o. 
t. 5. „Szövetségdal“ Mayerbergertől. Elő
adja az ifjúsági férfikar. — Az ünnepélyre 
a t. szülőket és érdeklődő közönséget tisz
telettel meghívja az igazgatóság.

— Szulamith mrseje. Abból az alka
lomból, hogy jövő szombaton este kerül 
bemutatásra a „Szulamith" czimü hír
neves héber daljáték, czélszerünek találtuk 
a darab meséjét a közönséggel megismer
tetni.

— A szegények gondozásáról alkotott 
szabályrendelet, mely a folyó évi ápril hó 
25-én tartandó képviselő-testületi közgyű
lésben fog tárgyallatni, ezen időig a pol
gármesteri hivatalban közszemlére ki van 
téve.

varja egy külső sikoly és jajkiáltás. A 
berohauó dajka félelem és kétségbeesés 
között meséli el a szerencsétlenséget, hogy 
a gyermek a kútba esett. Abigad ré
mülten rohan s utána mind, Absolon 
kivételével. Sírva rogy a kerevetre és 
egyszerre a háttérben megjelenik Szu
lamith alakja a halál angyala kíséretében. 
Absolon most érti a csapások jelentősé
gét. Gyermekeiben büntette a sors az apát. 
A kútra és a vadmacskára tett fogadal
mak megszegésének büntetése. Absolon 
felriad álma tagságából és mindent elmond 
Abigailnak, a ki maga adja férjének azt 
a tanácsot, hogy térjen vissza ahoz az el
hagyott, eltaszitott leányhoz Absolon bú
csút vesz Abigailtól és eltávozik, hogy 
felkeresse Szulamithot, kihez az eskü 
szentsége kényszeríti.

IV. kép.

Már egy pár év múlott el, mióta 
Absolon és Szulamith a pusztán találkoz
tak. Már Monaoth azóta többször volt tár
saival Zionban, a hálaáldozat bemutatá
sára. Mindenki visszajött, csak Absolon 
nem tért vissza. Talán meghalt? Talán 
baj érte ? így tépelődik magában szegény ,

— E'joov^és. Sí nger Samu (Oros- j 
háza) eljegyezte Z i m m e r m a n n Frida 
(Brassó) kisasszonyt

— Külön-vonat A május 1-ig hátra 
lévő két vasárnapon szép idő esetén Noa 
és Derestyébe külön-vonat fog közlekedni, 
mely a Sétatérről délután 2 óra 35 perez- 
kor, Derestyéből pedig este 6 óra 22 
perczkor indul

— Színházi műsor. Csütörtökön „Dr. 
Szeleburdi.“ Pénteken „Bánk-bán.“ Szom
baton „Szulamith,“ bérletszünetben 
Ezen előadásra jegyek már pénteken vált
hatók. A t. bérlők helyei szombaton d. e 
10 óráig fentarta tnak. Vasárnap „Tót 
leány.“

— Halálozás. Keresztes János 
magánzó, élte 84-ik évében tegnap elhunyt. 
Temetése holnap délután 3 órakor lesz a 
bolonyai róm. kath. temető halottas házá
ból. Rosenkranz Albertné és Zerief Mária 
az elhunytban édes atyjukat gyászolják.

— i«eghivó. Az Országos Polgárisko- 
lai Egyesület Brassó-Háromszékmegyei 
Köre f. é. május hó 23-án d. e. 10 órakor 
a üosszufalusi áll polg. iskolák helyiségé
ben tartja meg évi rendes gyűlését. A gyű
lés tárgysorozata a következő : 1.) Killyéni 
Endre, köri elnök megnyitó beszéde. 2.) A 
múlt évi köri gyűlés jegyzőkönyvének fel 
olvasása és hitelesítése. 3.) Milyenek le 
gyenek a polg. iskolai olvasókönyvek ? — 
Felolvassa Vájná Mihály sepsi-szent-györ- 
gyi polg. isk. tanár. 4.) llcgyan szerkesz- 
szük az évi értesítőket ? — Vitatétel. Elő 
adja Krbekné-Liber Etelka, brassói polg. 
leányiskolái igazgató. 5.) Az Írásbeli dol
gozatok egyöntetű javításának módjáról 
felolvas Zajzon dáudor, kézdivásárhelyi 
polg. isk. tanár. 6.) Délelőtti vagy egész 
napi tanítás legyen-e ? — \ itatétel. Elő
terjeszti Borosnyai Katinka, brassói polg. 
leány isk. tanítónő. 7.) „Évzáró vizsgálatok 
a polgári iskoláknál". Felolvasás. Tartja: 
Zöid Bán dór, báró ti polg. isk. tanár. 8.) 
Jelentés az O. P. E. választmányának f. 
é. április hó 22-én tartandó gyűléséről. 
Előadja; Killyéni Enure üosszufalusi polg. 
fiu-és leányiskolái igazgató. 9.) Indítványok. 
A gyűlésre a kör tagjait s az érdeklődő 
közönséget tisztelettel meghívja az elnökség.

Szulamith. Gyászba öltözött s folyton sir, 
kesereg. Visszaemlékszik a pusztán tör
tént fogadalomra, melyet Absolon tett 
neki. Nincs boldogsága, mert elvesztette 
üdvét, megmeutőjét — Absolont. De ha 
hűtlen lett volna, akkor nem sajnál tőle 
semmi csapást, semmi szenvedést. Monaoth 
mindenáron szeretné leányának visszaadni 
nyugalmát, de sejtelme sincs, minő i áj da
lom lakhatik szivében. Három kérőt vezet 
Szulamith elé: Avidonoht, Jeremiást és 
beliezárt. De Szulamithnak egy sem kell, 

j Elűzi őket magától Képes volna megfoj
tani, agyonmarczaugolni azt, a ki közelébe 
mer férkőzni. Mindenki őrültnek tartja a 
szegény leányt s nem bántják. Csak az 
ősz apa, Monaoth érzi a fájdalmat, melyet 
leánya szerencsétlensége okoz szivének. 
Egyszerre kívülről hallatszik Absolon dala, 
ki Szulamithot keresi. Szulamith felriad, 
mert visszatért, kiért híven, becsületesen 

i viselte magányát, özvegységét. Absolon 
i bocsánatot kér Szulamithtól, de már késő, 

mert a hű Szulamith szive a viszontlátás 
i örömétől megszakad.

Hosszufalu, 1900 április hó 15.
Killyéni Endre Fekete Benedek 

igazgató. titkár.
— Villamos világit »8 Sepsi-Szont-Cyör- 

q ön Sepsi-Szent-György város képvise
lőtestületének legutóbbi közgyűlése ifj. 
Nagy Elek kérésére, villamos világításra 
konczesszió engedélyezése tárgyában, bi
zottságot küldött ki a kérdés tárgyalására 
és véleményes jelentéstételre.

— Az erdélyi román zsinat. A Teleg
raful Roman, a met opolita lapja meghí
vót tesz közzé, amelylyel Metianu metro- 
polita az erdélyi görög-keleti román egy
házmegye zsinatát április 29-re összehívja 
Nagyszebenbe.

— A kormánv és a fegvenczipar. A 
mult évben Kolozsvárt megtartott orszá
gos ipartestületi kongresszus kérvényt in
tézett a kormányhoz, hogy a fegyenczipart, 
mely a kisiparosok boldogulását érzéke
nyen hátráltatja, szüntesse meg. Plósz 
Sándor dr. igazságügyminiszter ezen ipar
testületi kérvényre a napokban küldte meg 
a választ az elnökségnek. Az igazságügy
miniszter kifejti válaszában, hogy a kor
mány sok tekintetben méltányosnak ta
lálja a kisiparosok panaszát a fegyenoz- 
ipar ellen. De a fegyenczipart csakis fo
kozatosan tartja megszüntethetőnek. A 
kormány tekintetbe veszi azt, hogy a fe- 
gyenczipar leginkább a ruházati kisiparo
sokat, u. m : szabó, czipész, csizmadia stb. 
károsítja meg. Éppen ezért az igazság
ügyminiszter a kereskedelemügyi minisz
terrel egyetértőleg újabban kísérletezni 
fog, hogy a fegyenczeket olyan munká
val foglalkoztassa, a mely a kisipar ver
senyére nincs káros hatással. És pedig ko
sárfonó és szövészeti műhelyt rendezett 
be újabban a fegyházakban és börtönök
ben. Az igazságügyi miniszter végül azt 
is megjegyzi, hogy ha ezen kísérletei be
válnak, úgy a kormány nem zárkózik el 
attól, hogy a kisiparosokat sújtó fegyencz
ipart fokozatosan beszüntesse és oly ipar
ágakkal pótolja ezek helyét, a melyek a 
kisiparosoknak nem ártanak.

Nemzeti Színészet!
Folyó szám 6. Páros bérlet.

A „V igád 0“ nagytermében 
Brassó, 1900. évi április hó 20-án 

adatik :
BÁNK-BÁN.

Irta : Katona József.

Kezdete este S ómkor.

Nyilt-tér.*)
Ügyes szabó-vagy czipész-iparos ke

restetik szakmájába vágó czikk eladására.
Előnyben részesül aki csekély bizto

síték letételére képes, hogy pénzbesze
déssel is foglalkozhassék.

Czim a kiadóhivatalban.

•) Ezen rovat alatt közűitekért nem válla 
felelősséget a szerkesztőség.

Gazdasszonyt
keresnek nőtlen fiatal emberek. Főíeltétel 
kitűnő főzés és tisztaság. Czim a kiadó
hivatalban.
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Árverési hirdetményi kivonat.
A brassói kir. törvényszék mint tkvi. hatóság közhírré 

teszi, hogy Köpe Andrásnak önkéntes árverési ügyében a bras
sói kir. törvényszék és kir. járásbíróság területén levő és a 
brassói 3686 sz. jkvben foglalt kérelmezi Köpe András nevén 
álló :

1. 5876 hr. sz. épületes ingatlanra 1650 frtban.
_ 2. A 10259, 10910, 10930, 10931, 13576, 13577, 13578, 

13579 hr. sz. ingatlanokra (melyek állítólag azonosak a tago
sításkor kiosztott 7827 mérnöki számú 4 hold 259Oöl területű 
tagositott birtokkal) 311 frtban ezennel megállapított kikiáltási 
árban az önkéntes árverést elrendelte és hogy a fennebb meg
jelölt ingatlanok az 1900. évi május hó 9 ik napján délelőtt 
9 órakor ezen tkvi. hatóság árv. szobájába irodájában megtar
tandó nyilvános árverésen a fent körülírt ingatlanok és pedig 
az 5876 hrsz. ingatlan 6000 írton alul, a 10259—13579 hrsz. 
ingatlan pedig 1400 frton alól nem fognak eladatni.

Árverezni szándékozók tartoznak az ingatlanok becsárá
nak 10%-át készpénzben, vagy az 1881 LX t. ez. 42. 
§-ában jelzett árfolyammal számítolt és az 1881 évi november 
hó 1-én 3333 sz. a. kelt igazságügymioiszteri rendelet 8. §-ában 
kijelölt óvadék képes értékpapírban a kiküldött kezéhez le
tenni, avagy az 1881 LX t. ez. 170 §-a értelmében a bánat
pénznek a bíróságnál elöleges elhelyezéséről ki dlitott szabály
szerű elismervényt átszolgáltatni.

Brassó, 1900. évi február hó 6-án.
A kir. jbíróság mint telekkönyvi hatóság.

Papp Péter 
egyesbiró.

Kiadó.
A fellegvár mögött levő Trausch féle rét bérbeadatik va

lamint mellette Szitás u. 13 s:. alatt, levő házban nehány la
kás is kiadó. Tudakozódhatni ugyanott a tulajdonosnál Trausch 
József nál.

jutányos árban kapható

Czipö
Központi szálloda bérlősége.

PATKÁNY-HALÁL

Miehetstádtér S. E. és H.
czipö raktárában

|Brassó, Kapu-utoza (Baross-Szlló).
A raktár újjá átalakítása végett e-hó 30-áig 

a készlet egy részének a talpban nyomott ártól 
10% engedtetik.

„Ideál“ kaptafa páronként 3 kor

82. szám./1900.

Árverési hirdetmény.
Alulírott kiküldött bírósági végrehajtó ezennel közhírré 

teszi, hogy a soproni kir. já-ásbiróság 1899 évi Sp II. 452/2. 
számú végzésével Dr. Müller Károly soproni ügyvéd által kép
viselt Püller Frigyes ezég felperes részére Gidófalví Arpádné 
alperes ellen 75 kor 8 fill. követelés és jár erejéig elrendelt 
kielégítési végrehajtás folytán alperestől lefoglalt 975 kor 80 
fill. becsült ingóságokra a brassói kir. járásbíróság 1900. évi 
VII. 25/2 számú végzésével az árverés elrendeltetvén, annak 
az 1881 évi LX. t. ez. 120 ^-alapján az alap és felülfoglalta- 
tók követelése erejéig is amennyiben azok törvényes zálogjo
got nyertek volna, alperes lakásán Brassóban Tömös utcza 2. 
sz. házban leendő megtartására határidőül 1900. évi április hó 
23 napján délután 2 órája tűzetik ki, a mikor a biróilag le
foglalt bútorok s egyébb ingóságok a legtöbbet ígérőnek kész
pénzfizetés mellett, szükség esetén becsáron alul is elfognak 
adatni.

Felhivatnak mindazok, kik az elárverezendő ingóságok vé
telárából a végrehajtató követelését megelőző kielégittetés- 
hez tartanak jogot, a mennyiben részükre foglalás korábban 
eszközöltetett volna, és ez a végrehajtási jegyzőkönyvből ki 
nem tűnik, elsőbbségi bejelentéseiket az árverés megkezdéséig 
alólirt kiküldöttnek vagy Írásban beadni, avagy pedig szóval be 
jelenteni tartóznak.

A törvényes határidő a hirdetménynek a bíróság tábláján 
kifüggesztését követő naptól számittatik.

Kelt Brassóban, 1900. évi április hó 5 napján.
Deák László 

kir. bír. végrehajtó.

Hirdetmény.
Tordán (megye székhelye) az első vendéglő

„Központi szálloda“
9 évre halálozás folytán azonnal bérbe adandó.

A szálloda áll 12. teljesen berendezett vendég szoba, 1. 
tánezterem, berendezett kávéház, ebédlő, konyha, kamar», 
vendéglösi lakásból, istáló, szín, pincze, jégverem, kugli é- 
nyári ebédlőből, 4-ló, 2 kocsi és omnibuszból, egy teher ko 
esi, stb.

Italok leltár szerint
Évi haszonbér . ............................... 2800 frt.
Berendezés örök áron készpénzzel . . 6500 frt.
Berendezés részlet fizetésié...............  7000 frt.

és 8°/o kamat, haszonbér mint a berendezés évnegyedenként 
előre fizetendő.

Biztosíték 1500 frt.
Tordán, 1900. márczius 3-án.

(Immisch Félix, Delitzsch
a legjobb szer, patkányokat és egereket gyorsan és biz
tosan kiirtani. Ártatlan embereknek és állatoknak. Kap
ható csomagokban 30 és 60 krért Brassóban Stenner 
Frigyes gyógyszertárában „az Oroszlánhoz“, Koromig 
Gyuláná1 „A szerecsenhez®, Jekelius Emil .A remény
séghez“ és Rozsnyón Scheser ur gyógyszertárában.

Hirdetéseket
felvesz

a kiadóhivatal.
Tisztelettel

Michelstadter 8. E. és H.

Laptuíajdonoi Trattnor H. Nyomatja és kiadja a »Brassói Lapok- nyomdája.


